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1 INTRODUCCION

A solicitud del departamento de Planificacién de Mina, se procede a elaborar y disefiar un sistema
derivador de cauce de escorrentia; en el sector donde se emplazara la explotacidn del open pit Naty.

La operacion tiene una vida Util planificada, en funcién del modelo de bloque actual de 3 afios. Se describen
las consideraciones aceptadas y se desarrollan los calculos pertinentes, para dos secciones tipo a utilizar
como canal derivador/perimetral de la infraestructura del pit a cielo abierto Naty.

Para ambos disefios, se adopta un caudal de recurrencia 10 afios igual a 4.16m?3/s; valor extraido de: Adenda
3ra AlIA Explotacion Mina Cerro Moro: explotacion Naty.

2 SECCION CON PRESENCIA DE TECHO DE ROCA CERCA DE LA SUPERFICIE

Para el terreno que se encuentre en presencia de techo de roca cerca de la superficie, se adopta un canal
de seccion trapezoidal, poco profundo, de considerable seccién en el fondo; con fondo y laterales sin
revestir, compactados.

La adopcidn de justifica para evitar entrar en contacto con roca durante la excavacion, lo cual generara un
mayor impacto.

Férmula de Manning

Q= (1/1) x Ax (Ra)¥3 x (i)/?

Q=UxA
Q= 4,16 m3/s recurrencia 10 anos
i= 0,005 0,5%
b= 3,50 m
H= 1,5
= 1

Coef. de rugosidad de Manning para terreno natural con poca
vegetacion
g= 9,81 m/s?

M= 0,027
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B= b+ 2zt

A= (b+zt)t

Ry = A/X

X= b+2[t+(2t))]2
z= H/V

U= Cx(Ruxi)V?
c= (Ru)¥*/m
Fr= U/(gxD)¥2

Lado "mojado" superior del trapecio (pelo de

agua)
Area

Radio Hidraulico

Perimetro Mojado

Relacién de pendiente del talud

Veloc

Coeficiente de Chezzy

idad

Numero de Froude

D= A/B

t= ? m (tirante hidraulico)

r= 0,30 m (revancha para 0,5<Q<10 y Fr>0,5)

h=r+t m

t B A X Ru D C U Fr Qreal |Diferencia

[m] | [m] [ [m?} | [m] | [m] | [m] [m/s] [m?/s]
0,05 3,65 0,18 3,68 0,05 0,05 22,37 0,35 0,50 0,06 4,1
0,10 3,80 0,37 3,86 0,09 0,10 25,00 0,54 0,56 0,20 4,0
0,15 | 3,95 | 0,56 4,04, 0,14 0,24| 26,63| 0,70 0,59 0,39 3,8
0,20 4,10 0,76 4,22 0,18 0,19 27,83 0,84 0,62 0,63 3,5
0,25 4,25 0,97 4,40 0,22 0,23| 28,78 0,95 0,64 0,92 3,2
0,30 | 440 | 1,19 4,58 0,26 0,27| 29,56 1,06| 0,65 1,26 2,9
0,35 4,55 1,41 4,76 0,30 0,31 30,23 1,16 0,67 1,64 2,5
0,40 4,70 1,64 4,94 0,33 0,35 30,82 1,26 0,68 2,06 2,1
0,45 4,85 1,88 5,12 0,37 0,39 31,34 1,34 0,69 2,52 1,6
0,50 5,00 2,13 5,30 0,40 0,43| 31,80 1,42 0,70 3,02 1,1
055 | 515 | 2,38 548| 043| 0,46| 32,22 1,50 0,71 3,57 0,6
0,60 | 530 | 2,64 566| 047| 0,50| 32,61 1,57 0,71 4,16 0,0
0,65 5,45 2,91 5,84 0,50 0,53 32,97 1,64 0,72 4,78 -0,6
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0,70 | 560 | 3,19 | 6,02| 053] 057| 3330 1,71| 0,73 5,45 13
075 | 575 | 3,47 | 620| 056 060| 3362 1,78 0,73 6,17 2.0
0,80 | 590 | 3,76 | 6,38 059 064| 3391 1,84 0,74 6,92 2.8
085 | 605 | 406 | 656| 062 067 3418 1,9/ 0,74 7,71 36
090 | 6,20 | 437 | 674| 065| 0,70 3445 1,96| 0,75 8,55 44
095 | 635 | 468 | 693 068 074| 3469 2,02 075 9,43 53
1,00 | 650 | 500 | 711 070 0,77| 34,93| 207| 0,75 10,36 6,2
1,05 | 665 | 533 | 729 073| 080| 3516/ 2,13| 0,76 11,33 72
1,10 | 6,80 | 567 | 747| 076| 0,83| 3537 2,18/ 0,76 12,34 8.2
1,15 | 695 | 601 | 765 079 086| 3558 2,23| 0,77 13,40 9.2
1,20 | 7,10 | 636 | 7,83 081 090| 3578 2,28 0,77 14,50 10,3
1,25 | 7,25 | 672 | 801| 084| 093| 3597 233| 0,77 15,65 115
1,30 | 7,40 | 7,09 | 819 087| 096| 3616/ 2,38 0,78 16,85 127
1,35 | 755 | 7,46 | 837 089 099| 3633| 243| 0,78 18,09 13,9
1,40 | 7,70 | 7,84 | 855 092| 1,02| 3651 247| 0,78 19,38 15,2
1,45 | 7,85 | 823 | 873 094| 1,05| 3668 252| 0,79 20,72 16,6
1,50 | 800 | 863 | 891 097| 1,08| 3684 2,56/ 0,79 22,11 179
1,55 | 815 | 9,03 | 9,09 099 1,11| 37,00/ 2,61| 0,79 23,54 19,4
1,60 | 830 | 9,44 | 927 1,02| 1,14| 3715 2,65 0,79 25,03 20,9
1,65 | 845 | 9,8 | 945 1,04| 1,17| 37,30| 2,69| 0,80 26,56 224
1,70 | 860 | 10,29 | 9,63 1,07| 1,20| 37,45| 2,74| 0,80 28,14 24,0
1,75 | 875 | 10,72 | 9,81| 1,09| 1,23| 37,59| 2,78| 0,80 29,78 256
1,80 | 890 | 11,16 | 9,99| 1,12| 1,25| 37,73| 2,82| 0,80 31,47 273
1,85 | 9,05 | 11,61 | 10,17 1,14| 1,28| 37,86 2,86| 0,81 33,21 290
1,90 | 9,20 | 12,07 | 10,35 1,17| 1,31| 38,00/ 2,90| 0,81 35,00 308
1,95 | 9,35 | 12,53 | 10,53| 1,19| 1,34| 38,13| 2,94| 0,81 36,84 327
2,00 | 9,50 | 13,00 | 10,71| 1,21| 1,37| 38,25| 2,98| 0,81 38,74 346

En funcion de lo expuesto se adopta una altura de tirante t = 0,60m con una revancha igual al 0,3m lo cual
da una altura total de canal h =0,90m.

3 SECCION SIN PRESENCIA DE TECHO DE ROCA CERCA DE LA SUPERFICIE

Donde el terreno no se encuentre con presencia de techo de roca cerca de la superficie, se adopta un canal
de seccidn trapezoidal de mayor profundidad, y laterales sin revestir, compactados.
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Se evita mayor afectaciéon superficial y se gana en seguridad hidrdulica, al optar por un canal de mayor
profundidad.

Férmula de Manning

Q= (1/77) x A x (Ru)3 x (i)

Q=UxA
Q-= 4,16 m3/s recurrencia 10 anos
i= 0,005 0,5%
b= 1,00 m
H= 2
= 1
Coef. de rugosidad de Manning para terreno natural con poca
n= 0,027 vegetacion
g= 9,81 m/s?
B= b+2zt Lado "mojado" superior del trapecio (pelo de agua)
A= (b+zt)t Area
Ru= A/ X Radio Hidraulico
x= b+2[t*+(2t)?]2 Perimetro Mojado
z= H/V Relacién de pendiente del talud
U= Cx(Ruxi)¥? Velocidad
c= (Ru)¥*/m Coeficiente de Chezzy
Fr= U/ (gxD)Y2 Numero de Froude
D= A/B
t= ? m (tirante hidraulico)
r= 0,30 m (revancha para 0,5< Q<10 y Fr>0,5)
h=r+t m
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t B A X Ru D C U Fr Qreal |Diferencia
[m] | [Im] | [m3 | [m] | [m] | [m] [m/s] [m?/s]
0,05 1,20 0,06 1,22 0,04 0,05| 22,08 0,33 0,49 0,02 4,1
0,10 1,40 0,12 1,45 0,08 0,09| 24,46 0,50 0,54 0,06 4,1
0,15 1,60 0,20 1,67 0,12 0,12| 25,89 0,63 0,57 0,12 4,0
0,20 1,80 0,28 1,89 0,15 0,16| 26,93 0,73 0,59 0,20 4,0
0,25 2,00 0,38 2,12 0,18 0,19 27,75 0,83 0,61 0,31 3,9
0,30 2,20 0,48 2,34 0,20 0,22| 28,44 0,91 0,62 0,44 3,7
0,35 2,40 0,60 2,57 0,23 0,25 29,03 0,99 0,63 0,59 3,6
0,40 2,60 0,72 2,79 0,26 0,28 | 29,55 1,06 0,64 0,76 34
045 | 2,80 | 0,86 3,01| 0,28 031] 30,02| 1,13 0,65 0,97 3:2
0,50 3,00 1,00 3,24 0,31 0,33| 30,45 1,20 0,66 1,20 3,0
0,55 3,20 1,16 3,46 0,33 0,36 30,85 1,26 0,67 1,46 2,7
0,60 3,40 1,32 3,68 0,36 0,39 31,21 1,32 0,68 1,74 2,4
0,65 3,60 1,50 3,91 0,38 0,42| 31,56 1,38 0,68 2,06 2,1
0,70 3,80 1,68 4,13 0,41 0,44| 31,88 1,44 0,69 2,42 1,7
0,75 4,00 1,88 4,35 0,43 0,47| 32,18 1,49 0,70 2,80 1,4
0,80 4,20 2,08 4,58 0,45 0,50| 32,47 1,55 0,70 3,22 0,9
0,85 4,40 2,30 4,80 0,48 0,52 32,75 1,60 0,71 3,67 0,5
0,90 4,60 2,52 5,02 0,50 0,55| 33,01 1,65 0,71 4,17 0,0
0,95 4,80 2,76 5,25 0,52 0,57| 33,26 1,70 0,72 4,69 -0,5
1,00 5,00 3,00 5,47 0,55 0,60 33,51 1,75 0,72 5,26 -1,1
1,05 5,20 3,26 5,70 0,57 0,63| 33,74 1,80 0,73 5,87 -1,7
1,10 5,40 3,52 5,92 0,59 0,65| 33,96 1,85 0,73 6,52 2,4
1,15 5,60 3,80 6,14 0,62 0,68| 34,18 1,90 0,74 7,21 -3,0
1,20 5,80 4,08 6,37 0,64 0,70 34,39 1,95 0,74 7,94 -3,8
1,25 6,00 4,38 6,59 0,66 0,73| 34,59 1,99 0,75 8,72 -4,6
1,30 6,20 4,68 6,81 0,69 0,75| 34,79 2,04 0,75 9,54 -5,4
1,35 6,40 5,00 7,04 0,71 0,78 | 34,98 2,08 0,75 10,41 -6,2
1,40 6,60 5,32 7,26 0,73 0,81| 35,17 2,13 0,76 11,32 7,2
1,45 6,80 5,66 7,48 0,76 0,83| 35,35 2,17 0,76 12,29 -8,1
1,50 7,00 6,00 7,71 0,78 0,86| 35,52 2,22 0,76 13,30 9,1
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1,55 | 7,20 | 636 | 7,93| 080| 088 3569 226/ 0,77 14,36 10,2
1,60 | 7,40 | 672 | 816| 082 091| 3586 2,30 0,77 15,47 113
1,65 | 760 | 7,10 | 838| 085 093] 3602 234| 0,77 16,63 125
1,70 | 7,80 | 7,48 | 860| 087 096| 3618 2,39| 0,78 17,85 137
1,75 | 800 | 7,88 | 883| 089 098 3634 243| 0,78 19,11 15,0
1,80 | 820 | 828 | 905 091| 1,01| 3649 247| 0,78 20,44 16,3
1,85 | 840 | 870 | 927| 094| 1,04| 3664 251| 0,79 21,81 177
1,90 | 860 | 9,12 | 950| 096| 1,06 3679 2,55| 0,79 23,25 191
1,95 | 880 | 956 | 9,72| 098] 1,09| 3693 259| 0,79 24,74 20,6
2,00 | 9,00 | 10,00 | 9,94| 1,01| 1,11| 3707 2,63| 0,80 26,29 221

En funcidon de lo expuesto se adopta una altura de tirante t = 0,90m con una revancha igual al 0,3m lo cual
da una altura total de canal h =1,20m.

Anexo al presente informe se encuentran los planos propuestos.

Ingeniero Civil Walter Adrian Molinier

Jefe de Proyectos y Construcciones
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